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Ata da 34ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 14 de abril de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Fábio Souto, Fabíola 

Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, 

Jânio Natal, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões 

Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del 

Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, 

Pedro Tavares, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (54). 

O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a sessão. PEQUENO EXPEDIENTE 

– Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Paulo Rangel, Marcell Moraes e 

Pablo Barrozo justificando ausências em sessões plenárias. A Deputada Luiza Maia fez a leitura de 

ofício que encaminhou ao Presidente Marcelo Nilo requerendo a regularização do repasse das cotas 

de combustível. Comentou a visita que fez ao Município de Rui Barbosa para acompanhar a ação que 

tramita contra a Banda New Hit, envolvida em crime de estupro. Concluindo, convidou a todos para a 

audiência pública sobre assédio moral e sexual no trabalho, amanhã, às 9h00, na Comissão da 

Mulher. O Deputado Pablo Barrozo salientou que após 100 dias do Governo Rui Costa nada foi feito. 

Comentou a situação da segurança pública em Porto Seguro, cidade voltada para o turismo e que 

tem o maior índice de violência do Estado. Finalizando, disse que o Pacto pela Educação continua só 

no papel, pois alunos da Região Oeste assistem às aulas sentados no chão. O Sr. Presidente informou 

que, por decisão da administração, baseada em orientação do Tribunal de Contas, os deputados que 

desejarem combustível ou outros benefícios para a manutenção da estrutura do mandato devem 

solicitar à Presidência. Em tempo, parabenizou o Deputado Rosemberg Pinto pela passagem do 

aniversário natalício. Em comunicação inadiável, o Deputado Sandro Régis fez a leitura de documento 

informando a reintegração do Soldado Prisco aos quadros da Polícia Militar da Bahia. O Deputado 

Adolfo Viana saudou os Deputados Rosemberg Pinto e Soldado Prisco e os alunos presentes nas 

galerias, participantes do Programa A Escola e o Legislativo. Disse que são 100 dias do atual governo 

e nada há para comemorar em segurança pública, esclarecendo que os casos de violência no Oeste 

da Bahia, comentados pelo Deputado Pablo Barrozo, também foram registrados em outros 
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municípios.  Finalizando, tratou do projeto do botão do pânico para o transporte coletivo de Salvador, 

pedindo a dispensa de formalidades para votá-lo, e lembrou que em 2012 um projeto idêntico foi 

apresentado na Casa e não houve apreciação. O Deputado Alan Sanches disse que o Governador 

Rui Costa agora passava a ter uma visão diferente da Bahia, pois não era mais um Secretário de 

Estado e sim o Governador do Estado. Prosseguindo, chamou a atenção para a necessidade de 

manutenção na orla de Salvador e solicitou maior segurança para a área do Parque de Pituaçu. O 

Deputado Sandro Régis falou sobre as inúmeras obras anunciadas pelo Governo do Estado que, no 

entanto, não saem do papel, questionando se o Governo Rui Costa quebrou o Estado em 100 dias 

ou o Governo Wagner não passou a realidade dos resultados da sua administração. O Deputado 

Marquinho Viana parabenizou a Cidade de Licínio de Almeida pela passagem do aniversário de 

emancipação política, ressaltando o “belíssimo trabalho” do Prefeito, com destaque para a educação, 

que alcançou o melhor IDEB no Estado da Bahia. Finalizando, disse que é necessário um período de 

ajuste para que a atual administração apresente resultados e prossiga com o “bom” trabalho iniciado 

no Governo Wagner. O Deputado Adolfo Menezes disse que, mesmo fazendo parte da base do 

Governo, discorda do PT por não ser favorável à redução da maioridade penal. Prosseguindo, disse 

ser natural a crítica da Oposição ao Governo Rui Costa, mas salientou que são apenas três meses 

de governo e, com a atual conjuntura do País, homem nenhum poderá fazer milagres. Por fim, 

informou que o Governo Rui Costa auditará os hospitais da Bahia para que os atuais contratos sejam 

renegociados. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Marcelino Galo falou sobre a realização da III 

Amostra de Dança e da entrega da Comenda Dois de Julho a expoentes da dança na Bahia. Falou 

sobre o projeto que prevê a redução da maioridade penal e apresentou dados demonstrando que 

apenas 1% dos homicídios é cometido por menores, ressaltando que sem recursos para a educação 

e a saúde não se venceria a violência. Por fim, falou que o Projeto de Lei nº 4.330 precarizará as 

relações de trabalho e está contrário ao que determina a Súmula 331 do Tribunal Superior do 

Trabalho. O orador foi aparteado pelos Deputados Joseildo Ramos e Maria del Carmen. Horário do 

PP/PSL/PSB - O Deputado Bobô falou sobre o encontro  que debateu o desenvolvimento da Região 

do Piemonte Norte do Itapicuru, com a participação de diversos prefeitos e da sociedade local. 

Finalizando, destacou a necessidade de concretização do Hospital de Base para aquela região, 

resolvendo de uma vez por todas a carência por mais saúde da população. O Deputado Alex Lima 

tratou da visita do Secretário Nelson Pelegrino, que apresentou o planejamento para que o Estado da 

Bahia continue a ser o grande destino turístico. Finalizando, salientou a importância dos segmentos 

de segurança pública e infraestrutura para as regiões turísticas da Bahia, convidando a todos para 

acompanhar as audiências que tratarão a elaboração do Plano Diretor do Turismo. Horário do 

PSDB/PRB/PSC - O Deputado Augusto Castro comentou os 100 dias do Governo Rui Costa e, 

também, as dificuldades enfrentadas pelo Município de Itabuna. Prosseguindo, falou da audiência 

pública realizada na Comissão de Saúde para tratar das denúncias referentes ao sistema municipal 
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de água e saneamento, lembrando que diversas promessas de obras para a solução do problema 

não foram cumpridas, a exemplo da Barragem do Rio Colônia. O orador foi aparteado pelo Deputado 

Fábio Souto. O Deputado Pablo Barrozo, falando sobre o Pacto pela Educação, disse que o Governo 

Rui Costa “só faz espuma e nada de concreto”, fazendo, em seguida, leitura de matéria publicada em 

18/05/2011 que trata do assunto. Prosseguindo, falou sobre obras que continuam sem execução, 

citando o exemplo do Porto Sul. Por fim, tratou de questões referentes aos altos índices de violência 

na Bahia, “evidenciando a falta de uma política de segurança pública contundente”. Horário do 

PDT/PCdoB/PR – A Deputada Fabíola Mansur saudou o Ministro e o Secretário da Cultura, que 

participaram da caravana da cultura, ressaltando que no Brasil menos de 1% do orçamento é 

destinado para a área, o que torna necessário um novo marco regulatório e a revisão dos valores 

percentuais. Finalizando, falou sobre a visita do Secretário Nelson Pelegrino à Comissão de 

Infraestrutura e Turismo, ressaltando que entendia a necessidade de incentivo ao turismo náutico, já 

que o Estado tem um litoral propício àquelas atividades. A Deputada Ivana Bastos manifestou pesar 

pelo falecimento de Dom Alberto e destacou os importantes serviços prestados nas dioceses onde 

atuou, principalmente no Município de Caetité. Horário do PMDB - O Deputado Hildécio Meireles 

também falou sobre a ida do Secretário Nelson Pelegrino à Comissão de Infraestrutura e Turismo e 

ressaltou a necessidade de reconstrução da imagem da Bahia no que se refere ao turismo náutico, 

informando que o Porto de Itaparica recebeu o símbolo da caveira na classificação náutica, “uma área 

perigosa que deve ser evitada” e carece de segurança para todos que lá velejam. O Deputado Fábio 

Souto, falando sobre as tarifas de energia, disse que a população já não aguenta mais tantos 

aumentos. Falou também do problema da falta d'água enfrentado pelo Município de Itabuna e outros 

problemas que atingem a Região Sul da Bahia, principalmente no que se refere aos produtores de 

cacau, que não conseguem renegociação das dívidas e acesso a novo crédito, “o que debilita ainda 

mais a situação da economia da região”. Finalizando, cobrou a recuperação da ligação Ilhéus-Pontal, 

“uma obra tão desejada pela população do município”. Horário do PTN/PROS/PRP - O Deputado 

Joseildo Ramos comentou a aprovação, na Câmara Federal, do Projeto de Lei nº 4.330, referente à 

terceirização, salientando que a matéria vem recebendo inúmeras criticas por gerar precarização das 

relações de trabalho e, por isso mesmo, é preciso que se reflita sobre a matéria independente da cor 

partidária. Concluindo, disse que a população programa uma greve geral, para amanhã, em repúdio 

ao projeto. Horário do PSD – O Deputado Luciano Ribeiro fez uma avaliação dos 100 dias do Governo 

Rui Costa, afirmando que faltam planejamento e eficiência, citando os gastos com projetos que não 

saem do papel, como a Ponte Salvador-Itaparica ou o Oceanário. Finalizando, alertou o governo sobre 

as contratações com dispensa de licitação e relatou os preços abusivos cobrados pela contratação 

de empresa para a realização de exames demissionais. O Deputado Rosemberg Pinto agradeceu as 

felicitações que recebeu dos pares. Falou sobre a visita do Secretário Nelson Pelegrino e a 

apresentação do planejamento para que a Bahia volte a ocupar posição de destaque no ranking do 
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turismo. Prosseguindo, disse que em 100 dias do Governo Rui Costa é natural que haja a continuidade 

das obras existentes para garantir a infraestrutura necessária para o desenvolvimento. Defendeu que 

há também a manutenção dos investimentos em saúde, que não é caótica no Estado, citando o 

exemplo do Hospital do Subúrbio, referência em investimento público. O orador foi aparteado pelo 

Deputado Adolfo Viana. ORDEM DO DIA – Em primeira discussão e votação, com dispensa de 

formalidades, foram aprovados os seguintes Projetos de Lei: nº 21.182/2015, de autoria dos 

Deputados Zé Neto e Sandro Régis, que “Dispõe sobre a destinação de recursos dos orçamentos do 

Estado do exercício de 2015 às entidades de direito privado, sem fins lucrativos, que indica, e dá 

outras providências”, com parecer, pelas comissões conjuntas, do Deputado Zé Raimundo; e nº 

21.185/2015, de autoria da Deputada Ivana Bastos, que “Declara de utilidade pública a Associação 

Fraternal Acácia Morrense, AFAM, com sede e foro na cidade de Morro de Chapéu-BA”, com parecer, 

pelas comissões conjuntas, do Deputado Zé Raimundo. Em discussão única e votação secreta, foram 

aprovados os seguintes Projetos de Resolução, de autoria do Deputado Bobô: nº 2.313/2015, que 

“Concede a Comenda Dois de Julho ao treinador de boxe e artes marciais Luiz Carlos Dórea”, com 

parecer, pela Comissão de Constituição e Justiça, do Deputado Zé Raimundo, com 32 votos 

favoráveis e 02 abstenções; e nº 2.315/2015, que “Concede a Comenda Dois de Julho ao nadador de 

maratonas aquáticas, Alan do Carmo”, com parecer do Deputado Zé Raimundo, com 32 votos 

favoráveis, 02 contrários e 01 abstenção. O Sr. Presidente convocou uma Sessão Extraordinária, com 

início um minuto após o término desta, para apreciar em segundo turno os Projetos de Lei  nº 

21.182/2015 e nº 21.185/2015. Na sequência, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Antônio Henrique Júnior, Eduardo Salles, 

Euclides Fernandes (licenciado), José de Arimatéia (licenciado), Paulo Rangel, Reinaldo Braga, 

Robinho e Sidelvan Nóbrega (licenciado) (09). 
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